



СЧАСТЬЕ МЕЧТЫ

1944 год. Городу некогда залечивать раны. Весь в руинах, он работал на фронт. Но именно в это время появились афиши Калининского кукольного театра. Он был провозвестником мирной жизни. И первый спектакль «Волшебная дудочка» рассказывал, как мальчик Вася победил ненавистного фашиста. Можно представить, с каким ликованием, восторгом мальчишки и девочки встречали такой финал!.. Потом пришла и долгожданная Победа. Повзрослели первые зрители, а театр и не думал взрослеть. С тем же редушим неустанно раскладывал он свою ширму, и снова в такт с актерскими билась ребячья сердца, внимая справедливости и добру.

Восемь миллионов зрителей. Двадцать пять тысяч кукольных представлений. Двести премьер. Цифры, которые назвал в выступлении на празднике лауреат Государственной премии РСФСР, заслуженный деятель искусства РСФСР главный режиссер театра

В. А. Никитин, говорят, сколь значителен вклад коллектива в дело нравственного и эстетического воспитания детей и подростков. Говорят и о самоотверженном, подвижничестве труде. На именины пришли ветераны театра Н. М. Ковун, В. Р. Лазеева, Н. П. Хилкова, А. А. Грозов. А как не вспомнить в этот день народного артиста РСФСР А. М. Ильвооского, который более четверти века находился на «капитанском мостике» театра! Его спектакли искрились счастьем детской мечты...

Каждый спектакль не похож на другой. Непреходящее только мастерство. Образец — творчество народной артистки РСФСР И. Э. Суни. 38 лет она работает в театре. И в день праздника вновь вышла на сцену, как и ее коллеги Л. Денисова, Н. Гусева, А. Чуликов, А. Мистров, Н. Ицкович, М. Гусев, Н. Тарасов, Л. Телляков и другие. Актеры появились вместе с куклами, героями спектаклей, и было это очень символично.

Праздник собрал много гостей. С приветственными словами и коллективу театра обратились секретарь областного комитета КПСС Е. А. Хрусталева, начальник областного управления культуры В. Н. Корешков, представители коллективов — участников первого фестиваля театров кукол Нечерноземья. Овацией встретили собравшиеся в зале выступление лауреата Ленинской премии, Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР, президента Международного союза деятелей театров кукол С. В. Образцова. Подчеркнув особую роль театров кукол в сценическом искусстве, Сергей Владимирович, поздравляя коллектив, сказал:

— Будьте дружны! Верьте в свой театр, верьте в свое искусство! Вы очень нужны людям...

А. ВИХРОВ

НА СНИМКЕ: С. В. Образцов на празднике 40-летия Калининского театра кукол.